

Пролетарии всех стран, сдединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 14-й

№ 30 (2272)

ВТОРНИК

11

ФЕВРАЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.

Коммунистическая партия, как и в прошлых избирательных кампаниях, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося могучей движущей силой развития советского общества по пути к коммунизму.

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза).

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Ко всем избирателям — к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза!

16 марта 1958 года предстоит очередные выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти нашей Родины.

Выборы будут проходить в обстановке огромного политического подъема, дальнейшего укрепления союза рабочих и крестьян, дружбы народов СССР, в обстановке новых великих успехов в строительстве коммунизма, в осуществлении ленинской политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Коммунистическая партия, как и в прошлых избирательных кампаниях, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося могучей движущей силой развития советского общества по пути к коммунизму.

Оо времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР минуло четыре года. Много выдающихся событий произошло за это время в жизни нашего Отечества, в жизни всех социалистических стран, во всем мире. Новые, славные страницы вписаны в историю нашего народного, многонационального, полного жизненных сил социалистического государства. Это были годы великого созидающего труда, грандиозного хозяйственного строительства, могучего подъема промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, годы бьющей ключом творческой активности и инициативы рабочих, колхозников и интеллигентии.

В начале 1956 года состоялся ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза. Его исторические решения, явившиеся несомненным вкладом в развитие марксистско-ленинского учения, оказали и оказывают огромное воздействие на ход мировых событий, стали программой борьбы и труда нашего народа. Эти годы были приняты и осуществлялись первостепенной важности решения партии и правительства по вопросам развития народного хозяйства, общественной жизни, внутренней и внешней политики Советского государства.

Весь наш народ, все прогрессивное человечество открыто отметили 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, подвели всеирно-исторические итоги развития социалистического общества, свидетельствующие о непобедимой жизненной силе советского общественного и государственного строя, о триумфе всепобеждающих идей марксизма-ленинизма. За эти годы еще больше выросли авторитет и влияние Советского Союза на международной арене.

Соотношение сил в мире изменилось в пользу социализма, в ущерб капитализму. Социализм в наши дни — это могучая мировая система, охватывающая почти миллиард людей. Мировое коммунистическое и рабочее движение, борьба народов за мир, демократию, социализм поднялись на новую, более высокую ступень.

Дорогие товарищи!

В канун предыдущих выборов в Верховный Совет ССР, в марте 1954 года, Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза в Обращении к избирателям были выдвинуты задачи дальнего подъема социалистической экономики и культуры, повышения народного благосостояния, укрепления единства социалистических стран, смягчения международной напряженности, упрочения мира во всем мире.

В настоящее время, когда страна идет навстречу новым выборам в Верховный Совет, Центральный Комитет считает необходимым сказать, как выполнялись задачи, что сделано партией и народом в осущес-

твлении программы, намеченной в прошлом предвыборном Обращении.

Четыре года тому назад, обращаясь к избирателям, Коммунистическая партия Советского Союза заявляла, что она будет добиваться «всемерного» развития промышленности и прежде всего основы нашей экономики — тяжелой индустрии, примет все меры к тому, чтобы максимально использовать неиссякаемые резервы, таящиеся в недрах социалистического хозяйства.

За истекшие четыре года в нашей стране построено и введено в действие более 3.000 крупных промышленных предприятий, в том числе 400 угольных шахт, 16 доменных и 24 чугуновские печи. Вступили в строй крупнейшая в мире Куйбышевская ГЭС и такие мощные электростанции, как Иркутская, Горьковская, Камская, Каховская, Славянская, Кайрак-Кумская и др. Эти новые сооружения знаменуют собой крупный шаг в развитии производительных сил страны, в укреплении мощи нашего государства, в создании материально-технической базы коммунизма.

Важнейшим итогом деятельности Коммунистической партии и рабочего класса в области промышленного производства явилось дальнейшее повышение производительности труда — этого решающего фактора в развитии социалистической экономики, в повышении благосостояния народа, в достижении окончательной победы социализма над капитализмом. Внедрение новой техники и совершенствование технологии производства, развитие социалистического соревнования, широкое распространение передового опыта по-

звали поднять за этот период производительность труда в промышленности на 32 процента.

Наша страна по размерам промышленного производства давно обогнала крупнейшие страны капиталистической Европы и успешно решает задачу — догнать и превзойти современный объем производства США по важнейшим видам промышленной продукции. Вдумайтесь, товарищи, в такие цифры и факты. За четыре года выплавка чугуна у нас увеличилась с 27 миллионов тонн в 1953 году до 37 миллионов тонн в 1957 году, выплавка стали — с 38 миллионов до 51 миллиона тонн, производство проката — с 29 миллионов до 40 миллионов тонн. С 320 миллионов до 463 миллионов тонн выросла добыча угля, с 53 миллионов до 98 миллионов тонн — добыча нефти. Значительно расширилась и окрепла энергетическая база народного хозяйства: если в 1953 году все электростанции СССР вырабатывали 134 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, то в 1957 году выработка электроэнергии составила 209 миллиардов киловатт-часов.

В этих цифрах выражена твердая и могучая поступь торжествующего социализма, разум, творческая мысль, воля и энергия миллионов людей — строителей новой жизни. История еще не знала такого стремительного роста промышленного производства, какой достигнут в СССР!

В Обращении ЦК КПСС к избирателям в 1954 году говорилось, что, наряду с развитием тяжелой промышленности, партия будет добиваться «всемерного» увеличения производства товаров народного потребления.

(Продолжение на 2-й стр.)

*

Открытое письмо окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет ССР

Мы, нижеподписавшиеся члены ЦК КПСС, каждый в отдельности, получили от различных коллективов предприятий, колхозов, совхозов, МТС и учреждений, а также предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР по ряду избирательных округов, с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы глубоко благодарим за оказанное доверие коллективы предприятий, колхозов, совхозов, МТС, учреждений и всех избирателей, выставивших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР.

В связи с тем, что каждый из нас может баллотироваться лишь в одном избирательном округе, мы обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

АРИСТОВ А. Б. — в Совет Союза, Челябинский—Ленинский избирательный округ, гор. Челябинск.

БЕЛЯЕВ Н. И. — в Совет Союза, Алма-Атинский городской избирательный округ, гор. Алма-Ата.

БРЕЖНЕВ Л. И. — в Совет Союза, Кировский городской избирательный округ, гор. Куйбышев.

БУЛГАНИН Н. А. — в Совет Национальностей, Майкопский городской избирательный округ, Адыгейская автономная область.

ВОРОШИЛОВ К. Е. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

ИГНАТОВ Н. Г. — в Совет Союза, Горьковский — Советский избирательный округ, гор. Горький.

КАЛНБЕРЗИН Я. Э. — в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, гор. Рига.

КИРИЧЕНКО А. И. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

КИРИЛЕНКО А. П. — в Совет Союза, Каменск-

АРИСТОВ А. Б.
БЕЛЯЕВ Н. И.
БРЕЖНЕВ Л. И.
БУЛГАНИН Н. А.
ВОРОШИЛОВ К. Е.
ИГНАТОВ Н. Г.

КАЛНБЕРЗИН Я. Э.
КИРИЧЕНКО А. И.
КИРИЛЕНКО А. П.
КОЗЛОВ Ф. Р.
КОРОТЧЕНКО Д. С.

8 февраля 1958 года.

Уральский избирательный округ, Свердловская область.

КОЗЛОВ Ф. Р. — в Совет Союза, Смоленский избирательный округ, гор. Ленинград.

КОРОТЧЕНКО Д. С. — в Совет Национальностей, Днепропетровский избирательный округ, Украинская ССР.

КОСЫГИН А. Н. — в Совет Национальностей, Ивановский избирательный округ, РСФСР.

КУУСИНЕН О. В. — в Совет Национальностей, Онежский избирательный округ, гор. Петрозаводск, Карельская АССР.

МАЗУРОВ К. Т. — в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, гор. Минск.

МЖАВАНАДЗЕ В. П. — в Совет Союза, Тбилисский — Сталинский избирательный округ, гор. Тбилиси.

МИКОЯН А. И. — в Совет Национальностей, Ереванский — Сталинский избирательный округ, Армянская ССР.

МУХИДИНОВ Н. А. — в Совет Национальностей, Ташкентский — Кировский городской избирательный округ, Узбекская ССР.

ПОСПЕЛОВ П. Н. — в Совет Национальностей, Курский избирательный округ, РСФСР.

СУСЛОВ М. А. — в Совет Союза, Саратовский — Ленинский избирательный округ, гор. Саратов.

ФУРЦЕВА Е. А. — в Совет Союза, Куйбышевский избирательный округ, гор. Москва.

ХРУЩЕВ Н. С. — в Совет Союза, Калининский избирательный округ, гор. Москва.

ШВЕРНИК Н. М. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

Указанием ЦК КПСС мы приняли к исполнению. Просим соответствующие избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

КОСЫГИН А. Н.
КУУСИНЕН О. В.
МАЗУРОВ К. Т.
МЖАВАНАДЗЕ В. П.
МИКОЯН А. И.
МУХИДИНОВ Н. А.

ПОСПЕЛОВ П. Н.
СУСЛОВ М. А.
ФУРЦЕВА Е. А.
ХРУЩЕВ Н. С.
ШВЕРНИК Н. М.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение)

ния. За истекшие четыре года производство шерстяных тканей увеличилось в СССР с 209 миллионов метров до 282 миллиона метров, льняных тканей — с 289 миллионов до 425 миллионов метров, шелковых тканей — с 400 миллионов до 805 миллионов метров, кожной обуви — с 238 миллионов до 315 миллионов пар. С 3 миллионов 434 тысяч до 4 миллионов 491 тысячи тонн увеличилось производство сахара-песка, с 2 миллионов 200 тысяч тонн до 3 миллионов 100 тысяч тонн — промышленное производство мяса, с 371 тысячи до 621 тысячи тонн — промышленное производство животного масла. Во много раз выросло производство мотоциклов, велосипедов, швейных машин, часов, радио приемников, телефонов и других товаров.

Огромное значение для дальнейшего развития нашей экономики имеют мероприятия партии и правительства по перестройке управления промышленностью и строительством, образование советов народного хозяйства, усиление роли республик. Устранение ведомственных барьеров, приближение руководства к предприятиям, повышение ответственности местных органов за работу промышленности вызвали новый подъем творческой инициативы и активности народных масс. Все теперь признают, что после перестройки управления улучшилась работа промышленности. Плановые задания государства стали выполняться лучше. План 1957 года предусматривал рост промышленного производства на 7 процентов, фактически же выпуск промышленной продукции вырос на 10 с лишним процентов. Чтобы оценить, что это означает, нужно иметь в виду, что один процент прироста продукции равен 10 миллиардам рублей. Только прирост промышленной продукции за 1957 год в три раза превысил все годовое промышленное производство дореволюционной России.

Коммунистическая партия заявляет, что она и впредь со всей настойчивостью будет бороться за дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистической промышленности, за решение главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать крупнейшие капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Опираясь на преимущества социалистического строя, наша страна в течение 15 лет может и должна добиться увеличения выпуска продукции в решающих отраслях индустрии в 2—3 раза. Это значит, что нам надо довести ежегодную добычу железной руды до 250—300 миллионов тонн, выплавку чугуна — до 75—85 миллионов тонн, стали — до 100—120 миллионов тонн, топливо угля — до 650—750 миллионов тонн, нефти — до 350—400 миллионов тонн, газа — до 270—320 миллиардов кубометров, выработку электроэнергии — до 800—900 миллиардов киловатт-часов, производство цемента — до 90—110 миллионов тонн.

Осуществляя и в будущем ленинскую линию на преимущественное развитие тяжелой индустрии, мы имеем теперь возможность более быстрыми темпами двигаться вперед производство товаров народного потребления и в течение 15 лет довести производство сахара до 9—10 миллионов тонн, шерстяных тканей — до 550—650 миллионов метров, обуви кожаной — до 600—700 миллионов пар.

Выдвигая эти новые, величественные задачи, Коммунистическая партия намерена в ближайшие годы серьезно поднять сырьевую базу черной металлургии, прежде всего за счет освоения крупнейших месторождений, открытых за последнее время в районах Курской магнитной аномалии, Казахстана и Сибири. Нам надо также решительно изменить топливный баланс страны, обеспечив первоочередное развитие добычи наиболее экономичных видов топлива — нефти и газа. Необходимо обеспечить ускоренное развитие химической промышленности, в первую очередь производства пластических масс, синтетического и искусственного волокна, синтетического каучука. Это создаст базу для дальнейшего прогресса во многих ведущих отраслях народного хозяйства и позволит значительно увеличить выпуск доброкачественных и тешевых товаров народного потребления.

Эти новые грандиозные задачи развития производительных сил — задачи трудные, но вполне реальные. Они разработаны на основе учета наших экономических возможностей и растущих творческих сил советского народа.

Выступая перед избирателями с планами дальнейшего мощного подъема всех отраслей социалистической промышленности, Коммунистическая партия выражает твердую уверенность в том, что эти планы будут единогласно одобрены и поддержаны всем народом. Партия обращается к нашему героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работни-

кам промышленности с призывом самоотверженно бороться за осуществление новых грандиозных планов развития нашей промышленности, за неуклонное повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, за дальнейший технический прогресс. Партия призывает работников промышленности шире развертывать социалистическое соревнование, смелее вскрывать и приводить в действие огромные резервы, которыми располагает социалистическое производство!

Четыре года назад, обращаясь к избирателям, Коммунистическая партия заявляла, что у нас имеются все возможности для того, чтобы в короткий срок добиться кругого подъема сельского хозяйства. Теперь все видят, что эти возможности успешно и неуклонно претворяются в действительность. Наше сельское хозяйство уверенно идет в гору. Мероприятия партии по совершенствованию материально-технической базы сельского хозяйства, по укреплению колхозов, МТС и совхозов опытными кадрами, по повышению материальной заинтересованности тружеников полей, по установлению нового порядка планирования в сельском хозяйстве дают великолепные результаты.

В летопись коммунистического строительства войдет замечательный подвиг советского народа, его славной молодежи, сконочных в течение истекших четырех лет 36 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Государство получило дополнительно многие сотни миллионов пудов зерна. Несмотря на сильную засуху в ряде районов страны, в 1957 году было заготовлено хлеба примерно столько же, сколько в 1955 году. Валовой сбор зерновых культур в прошлом году был больше, чем в 1953 году, на 26 процентов, в том числе пшеницы — на 40 процентов. Быстрыми темпами растет производство сахарной свеклы, хлопка, льна и других технических культур.

Значительные успехи достигнуты в животноводстве. Поголовье крупного рогатого скота в стране за четыре года увеличилось на 10 миллионов 900 тысяч голов, поголовье свиней — на 11 миллионов, овец — более чем на 20 миллионов голов. Особенно отрадно то, что темпы прироста поголовья скота из года в год нарастают и повышается продуктивность животноводства. За последние три года колхозы и совхозы почти вдвое увеличили производство молока, они больше дают теперь мяса, шерсти и других продуктов животноводства. В настоящее время производство молока в нашей стране достигло примерно 95 процентов производства молока в США, а по общему объему производства масла Советский Союз уже превзошел США.

По инициативе передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украинской и Молдавской союзных республик развернулось всенародное движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Многие колхозы, совхозы и целые районы уже в истекшем году довели производство мяса до 100 и более центнеров, а молока — до 400—500 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Коммунистическая партия заявляет, что она и впредь будет с неослабевающей энергией продолжать борьбу за дальнейший кругой подъем сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работниц совхозов и МТС, агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства — всемерно использовать резервы социалистического сельского хозяйства, добиваться непрерывного роста урожайности во всех районах страны, повышать культуру земледелия, продолжать освоение целинных и залежных земель, расширять посевные площади, лучше использовать земельные угодья в каждом колхозе и совхозе. Необходимо увеличивать производство зерна, хлопка, льна, шелка, сахарной свеклы, картофеля, овощей, плодов, винограда, цитрусовых, чая и других сельскохозяйственных культур, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции в сельском хозяйстве. Необходимо настойчиво добиваться дальнейшего роста в колхозах и совхозах поголовья всех видов скота и повышения его продуктивности, сдавать и расширять нормовую базу, прежде всего за счет широкого внедрения посевов кукурузы во всех районах страны и повышения ее урожайности.

Четыре года тому назад в Обращении к избирателям Коммунистическая партия заявляла, что она приложит все усилия к тому, чтобы развивались и расцветали наука и культура в нашей стране, умножались духовные богатства советского народа, улучшалось дело народного образования. За эти годы в стране открыто множество новых школ и высших учебных заведений, дворцов культуры, рабочих и колхозных клубов и

библиотек, детских учреждений и спортивных сооружений. Советская система народного образования и подготовки научных и технических кадров обеспечивает более быстрое, чем в условиях капитализма, движение общества вперед во всех областях науки и техники.

Выдающиеся достижения советских ученых и инженеров, такие события истекших четырех лет, как сооружение первой атомной электростанции, создание реактивных самолетов новейших конструкций и межконтинентальных баллистических ракет, крупнейшие открытия в области электроники, телемеханики, полупроводников и во многих других отраслях науки и техники служат живым свидетельством великой созидающей силы социализма.

1957 год войдет в историю человечества как год запуска в космос первых искусственных спутников Земли. Это были советские искусственные спутники Земли, созданные советскими учеными, инженерами и рабочими. Запуск первых искусственных спутников Земли — великое открытие, положившее начало новой эпохи в развитии науки и техники. Оно ярко и убедительно показало всему миру высокий уровень советской науки, техники, промышленности. В этом достижении проявились гигантские духовные силы и таланты советских людей, освобожденных от ига капитализма, более высокая организация советской науки, огромное внимание к людям науки со стороны Коммунистической партии и Советского правительства.

Советская многонациональная литература и искусство обогатились за истекшие годы новыми значительными произведениями, отражающими жизнь народа и его борьбу за коммунизм. Проникнутые самыми передовыми идеями нашего века, наша литература и искусство верно служат народу, делу воспитания его в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Вместе с развитием социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры за эти годы вырос политический, культурно-технический, духовный уровень советского народа — строителя коммунизма, творца всех богатств и культурных ценностей страны. Еще ярче расцвели и проявили себя дарования, способности, таланты советского человека. И в этом заключается главный источник всех успехов социалистического общества, неодолимая сила коммунизма.

Коммунистическая партия и впредь будет проявлять постоянную заботу о развитии советской науки, литературы, искусства, народного образования, о дальнейшем повышении культурного уровня народных масс о расцвете личности советского человека. Партия выражает твердую уверенность в том, что славная советская интеллигенция и впредь будет с честью выполнять свой долг перед народом, отдавать свои силы великому делу коммунистического строительства, обогащать советскую науку новыми открытиями, создавать приведения литературы и искусства, достойные нашей эпохи.

У Коммунистической партии нет иных интересов, кроме интересов народа. Политика партии, вся ее практическая деятельность направлена на то, чтобы из года в год улучшались условия жизни рабочих, колхозников, интеллигентии. За четыре года, истекшие после предыдущих выборов в Верховный Совет, Коммунистическая партия и Советское правительство осуществили ряд крупных мер, направленных к подъему народного благосостояния. Повышенная заработная плата и низко оплачиваемых рабочих и служащих. На два часа сокращен рабочий день в предвыборные и праздничные дни. Вводится семичасовой, а на подземных работах — шестичасовой рабочий день. Выросли государственные ассигнования на социальное страхование, пособия, стипендии, на бесплатное обучение, на медицинское обслуживание населения. Новый Закон о государственных пенсиях значительно улучшил пенсионное обеспечение трудящихся. Прекращен выпуск ежегодных государственных займов, распространенных по подъемке. Отменены и снижены некоторые налоги. Повышенны заготовительные и закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию, дававшую предпринимателям колхозам государству. Колхозники, рабочие и служащие полностью освобождены от обязательных поставок государству всех продуктов с этого подсобного хозяйства.

Все это способствовало росту реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников. Только за счет повышения заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих, увеличения земельных начислений и сокращения подушки на землю, селение получило в 1957 году дополнительных

(Продолжение на 3-й стр.)

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение)

по сравнению с 1955 годом около 41 миллиарда рублей, а в нынешнем году получит выше 60 миллиардов рублей.

Советские люди стали покупать больше высококачественных продуктов питания, добротной одежды и обуви, различных товаров домашнего обихода. В 1957 году населению предано больше, чем в 1953 году: молока и молочных продуктов — в два с половиной раза, мясных продуктов — на 70 процентов, масла животного — на 48 процентов, яиц — на 66 процентов, сахара — на 26 процентов, тканей — на 34 процента, в том числе шелковых тканей — почти вдвое, одежды — на 74 процента, трикотажных изделий — на 85 процентов, кожаной обуви — в полтора раза.

Еще в больших размерах за это время увеличилась продажа населению товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения: радиоприемников — в 2 с лишним раза, телевизоров — в 5,3 раза, мотоциклов — в 2,1 раза, швейных машин — в 2,2 раза, часов — в 1,6 раза, фотоаппаратов — в 2,7 раза, домашних ходильников и электропылесосов — в 6 раз, велосипедов — на 65 процентов, мебели — на 74 процента.

За четыре года советские люди купили выше 15 миллионов радиоприемников и телевизоров, около 79 миллионов часов, выше 11 миллионов велосипедов, более 7 миллионов швейных машин, 4 миллиона фотоаппаратов. В целом розничный товарооборот государства и кооперативной торговли вырос за эти четыре года на 52 процента, в том числе по селу — на 75 процентов.

Особое внимание Коммунистическая партия уделяет строительству жилищ. Только за истекший год в городах и рабочих поселках построено и заселено около 48 миллионов квадратных метров жилья. В 1958 году будет построено и заселено жилищ общей площадью 61 миллион квадратных метров. Кроме того, силами колхозников и сельской интеллигентии намечается построить 800 тысяч домов. Все более широкий размах приобретает начатое по причине трудящихся Горьковской области сооружение жилищ методом народной тройки. Хотя жилищная проблема все еще остается острой, у нас есть в настоящее время все условия к тому, чтобы в течение 10—12 лет покончить с недостатком жилищ в стране. Партия делает все необходимое, чтобы эта важнейшая задача, затрагивающая интересы миллионов трудящихся, была успешно решена!

Забота о благе и процветании советского народа, об удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей будет и впредь определять главное направление деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. В этом наша партия видит свою основную задачу, смысл всей своей работы по претворению в жизнь заветов великого Ленина.

Важнейшим условием успешного развития социалистического общества, его экономики и культуры является Советское государство — высший тип демократии, демократии подлинно народной. Коммунистическая партия все эти годы проявляла постоянную заботу об укреплении и развитии социалистического государства, социалистической демократии.

Только социалистическая демократия обеспечивает безграничные возможности для расцвета талантов и способностей десятков миллионов простых людей, задавленных при капитализме. Только в условиях социалистической демократии, означающей полное социальное и национальное равенство, могла разиться таким бурным весенним половодьем творческая инициатива народных масс, преодолевающая все трудности и преграды на пути к заветной цели — коммунизму.

Заправилы западного мира именуют порядки, установленные в капиталистических странах, «демократическими», а строй наемного рабства называют «свободным миром», болтают о «чистой демократии».

Но разве можно считать демократическими те государства, где царят волчьи законы капитализма, где заводы и фабрики, железные дороги и банки, земля и ее гедра находятся в руках миллионеров и миллиардеров, где плоды труда сотен миллионов людей присваиваются учкой хищников-эксплуататоров, а массы трудящихся, создатели всех материальных благ, жестоко эксплуатируются и сплошь и рядом лишены необходимых условий человеческого существования?

Разве можно считать демократическими и свободными те государства, где каждому рабочему и служащему остоянию прозит безработица, нищета и голод, где люди труда живут в страхе за свой завтращий день, за будущее своей семьи, своих детей?

Разве можно считать демократическими и свободными те государства, где целые народы живут в рабстве национального неравноправия и угнетения, где существуют расовая дискриминация и суды Линча,

где подавляются таланты, дарования и способности трудящихся людей, где колоссальный идеологический аппарат: печать, радио, телевидение, типография, информационные агентства — все средства пропаганды представляют собой капиталистическую собственность и используются для травли всего честного, передового, для оправдания господства капитала и пропаганды войны.

«Чистая демократия» при капитализме — это обман и путем этого обмана идеологии буржуазии и реформисты маскируют диктатуру капиталистических монополий. Под покровом этой «демократии» совершаются и совершаются самые страшные злодеяния против человечества: империалистические войны, колониальный разбой, кровавое подавление национально-освободительной борьбы народов и рабочего движения. На почве монополистического капитализма, в условиях буржуазной демократии выросло такое отвратительное чудовище, каким является фашизм — одна из форм диктатуры буржуазии.

Советская, социалистическая демократия возникла в борьбе против диктатуры буржуазии. Советская власть — это народная власть, власть рабочих и крестьян, которым принадлежат все богатства страны.

Демократия каждого государства определяется прежде всего тем, какую политику оно ведет, чьи интересы оно выражает. О каком можно говорить «демократии» тех государств, правящие круги которых взваливают на плечи народов тяжкое бремя милитаризма, проводят политику гонки вооружений, обострения отношений между государствами и подготовки новой агрессии, балансируют «на грани войны»?

Подлинный демократизм Советского социалистического государства выражается во всей его внутренней и внешней политике, отвечающей коренным интересам всех народов.

Образцом подлинного демократизма является ленинская национальная политика нашей партии, нашедшая свое выражение в братском союзе свободных советских республик, в расцвете их государственности, в бурном росте их экономики и культуры, в развитии братского сотрудничества и взаимопомощи социалистических наций. В последнее время в результате дальнейшего расширения прав союзных республик многие тысячи промышленных предприятий переданы из союзного подчинения в ведение союзных республик. Расширены бюджетные и законодательные права республик.

Верная заветам великого Ленина, Коммунистическая партия будет и впредь последовательно проводить в жизнь свою национальную политику, политику равноправия и братской дружбы всех советских народов, неизъляемую основу могущества и силы нашего многонационального социалистического государства.

За минувшие четыре года активизировалась деятельность местных Советов депутатов трудящихся, повысилась их роль в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Проводится сокращение и удешевление административно-управленческого аппарата, улучшается деятельность всех его звеньев. Повышается роль профсоюзов — самой массовой организации рабочего класса в деле вовлечения рабочих и служащих в повседневное управление государством и общественным производством. Осуществлены мероприятия по укреплению социалистической законности и неуклонному соблюдению прав граждан, гарантированных Конституцией СССР. Верховный Совет обсуждает и решает важнейшие вопросы внутренней политики, ведет активную внешнеполитическую деятельность, направленную на укрепление мира между народами и мирное существование государств с различными общественными системами.

Коммунистическая партия заявляет, что она и впредь будет проявлять неустанную заботу об укреплении социалистического государства, о дальнейшем развитии советской демократии, о воспитании народных масс в духе животворных идей советского патриотизма, дружбы и братства народов, пролетарского, социалистического интернационализма.

Итоги истекших четырех лет убедительно показывают, что задачи, поставленные Коммунистической партией в 1954 году в Обращении к избирателям, успешно претворены в жизнь. Нет сомнения в том, что столь же успешно будут выполнены и те новые великие задачи, которые выдвигает партия сейчас на ближайшие годы.

Выполнение этих задач окажет огромное влияние на весь ход мировой истории. Их осуществление будет означать, что в нашей стране, на основе дальнейшего мощного развития производительных сил, подъема производительности труда, расцвета науки и культуры, будет достигнуто обилье материальных и духовных благ и наш народ сделает решающий шаг по пути постепенного перехода к коммунизму.

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, выражающая коренные интересы народа, последовательно проводила и проводит политику мира, неутомимо борется за укрепление великого содружества социалистических стран, за мирное существование государств с различным общественным строем, за разрядку международной напряженности, за укрепление доверия и развитие сотрудничества со всеми странами.

Миролюбивая политика Советского государства вытекает из самого существа социалистического строя, рожденного в борьбе против капиталистического гнезда и империалистической войны. Эта политика выражает подлинный демократизм Советского государства, для которого интересы народа, обеспечение мира — превыше всего. Ныне вместе с Советским Союзом активно борются за мир все социалистические страны, объединяющие более трети всего человечества, борются страны Азии и Африки, сбросившие ярмо колониального рабства, борются миролюбивые народы всех стран земного шара.

Наша эпоха является эпохой закономерного перехода от капитализма к социализму, эпохой великого торжества марксистско-ленинского учения. Империалисты и их лакеи из кожи лезут вон, чтобы расколоть оголот мира — несокрушимый социалистический лагерь, ослабить его мощь. Однако эти расчеты империалистов терпят и всегда будут терпеть позорный крах. Социалистический лагерь могуч и непоколебим!

Коммунистическая партия Советского Союза видит свой первый инициативный долг в том, чтобы и впредь неустанно расширять политические, экономические и культурные связи с великим народным Китаем, со всеми социалистическими странами. Эти связи основаны на ленинском принципе равенства, братского сотрудничества и взаимопомощи, социалистического интернационализма.

Борясь против угрозы новой войны, за мир, счастье народов, Коммунистическая партия Советского Союза укрепляет международные связи с трудящимися всех стран. Декларация и Манифест мира, принятые Съездами представителей коммунистических и рабочих партий в Москве, свидетельствуют о растущем и крепнущем единстве международного коммунистического и рабочего движения, мобилизуют и вдохновляют рабочий класс и всех трудящихся на борьбу за мир и счастье человечества.

Советский Союз неуклонно выступает за всеобщее разоружение, за безусловное запрещение ядерного оружия, за немедленное прекращение испытаний атомных и водородных бомб, за ликвидацию «холодной войны». Миролюбивая политика Советского государства находит все возрастающую поддержку среди народов всех стран. Народы видят, что у Советского Союза слово никогда не расходится с делом. Руководствуясь ленинской политикой мира и дружбы между народами и искренним стремлением к разрядке международной напряженности, Советский Союз за последние три года сократил свои Вооруженные Силы на 2 миллиона 140 тысяч человек. Это есть осуществление миролюбивой политики на деле, серьезный вклад в дело ослабления напряженности и создания атмосферы доверия в отношениях между государствами.

Выдвигая единственно разумную программу мирного существования, Советский Союз предлагает капиталистическим государствам соревноваться не в гонке вооружений, а в повышении жизненного уровня народа, в строительстве не военных баз и установок для запуска ракет, а жилья и школ, в расширении не «холодной войны», а взаимовыгодной торговли и обмена культурными ценностями.

Советские люди стоят за мирное экономическое соревнование двух систем потому, что они убеждены в преимуществе социалистического строя перед капиталистическим, в победе великих идей коммунизма.

Советский Союз никогда не поднимал и никогда не поднимет оружия против какой-либо другой страны с целью навязать ей свою систему, свою идеологию. Это противоречит самой природе социалистического государства, Конституции СССР. Мы твердо и искренне заявляем, что хотим жить в дружбе со всеми народами, в обстановке долговечного, прочного мира на земле.

Выступая горячим поборником смягчения международной напряженности и последовательного разоружения, Советский Союз делает это отнюдь не потому, что он чувствует свою слабость и боится угроз поджигателей войны. Мы настойчиво и последовательно боремся за мир и в то же время твердо знаем, что мирный труд советского народа надежно охраняется нашими доблестными Вооруженными Силами, о постоянной боеспособ-

(Окончание на 4-й стр.)

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ности которых Коммунистическая партия проявляла и будет проявлять неустанный заботу.

Коммунистическая партия Советского Союза заявляет избирателям, что ее помыслы и дела будут и впредь посвящены укреплению и упрочению великого и благородного дела защиты мира.

Товарищи избиратели!

Как и в прошлые выборы, Коммунистическая партия Советского Союза выступает в этой избирательной кампании в блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигентией, вместе с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся. Кандидаты в депутаты будут общими как для коммунистов, так и для беспартийных.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей и на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш народ — полновластный хозяин своей страны будет голосовать за ленинскую политику Коммунистической партии — политику победоносного строительства коммунистического общества в нашей стране.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает вас 16 марта 1958 года дружно явиться к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг. Не должно быть ни одного избирателя, который не использовал бы почетного гражданского права выбирать депутатов в Верховный Совет СССР.

Пусть день 16 марта станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

Все на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед нашего народа!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

Кино

ФИЛЬМ О ЖИЗНИ ШАХТЕРОВ

Крайний Север Шахтерский городок. Здесь развертывается действие фильма «Случай на шахте „восьмь». Начальник угольного комбината Краев когда-то приехал сюда на оленях, поставил палатку и вместе с другими энтузиастами начал строить шахту, поселок. Поэтому таким непрекаемым авторитетом и огромным уважением пользуется он сейчас у рабочих. И, сам того не замечая, Краев стал принимать эти чувства как обязательную дань. Привычка быть на виду, непомерное тщеславие привели к тому, что руководитель комбината начал скрывать от центра неполадки производства, пытался посыпать ложные сведения о внедрении на шахте графика цикличности, в то время как на самом деле здесь процветали аварии и штурмовщины.

Все это видят молодой геолог Володя Батанин, приехавший на шахту «восьмь» после окончания ленинградского института. Юноша успел полюбить дочь Краева Алешку. Но это не мешает ему выступить с начальником в борьбу смелую и бескомпромиссную.

Подобный конфликт зиявшего руководителя рутинера с моло-

дым новатором уже не раз встречался в произведениях литературы, театра, кино. Но авторы фильма (сценарий Ю. Дунского и В. Фрида) вносят новое в решение этого конфликта. Фильм завершается победой коллективного разума и ноля коммунистов шахты.

Не случайно самый сильный кадр фильма — заключительная сцена партийного собрания. На нем коммунисты горячо говорят в лицо Краеву всю горькую правду о методах его руководства за последнее время. Но и молодой член партии Батанин отнюдь не выглядит ура-победителем. Он действовал один, за свой страх и риск, не верил, что коммунисты шахты поддержат его в борьбе против начальника. В этом — ошибка Володи Батанина. Такое решение конфликта картины интересно, жизненно, нестандартическо.

Но здесь сразу же обнаруживаются и серьезнейшие просчеты авторов фильма. По их воле коммунисты шахты, рабочие включаются в борьбу против Краева лишь тогда, когда против него ополчился молодой геолог. Справивается, где же они были раньше? Ошибки Краева родились ведь не в один день. Неужели же никто из старых коммунистов, из шахтеров не осмелился подняться на свой голос против руководителя,

хотя бы и любимого, хотя бы и авторитетного! Неужели понадобился приезд постороннего, свежего человека для того, чтобы ошибки начальника сразу всплыли на поверхность и бросились всем в глаза? Значительно раньше мог бы увидеть их и секретарь парткома комбината Гущин (Г. Куликов), образ которого, кстати, недостаточно глубоко обрисован в фильме. Трудно представить также, чтобы Краев с его большим жизненным опытом не заметил, как рядом с ним остались лишь трусы, двурушник Тасин и подхалим Капалов!

В итоге фильм — противоречив. Указанная выше надуманная, нетипичная ситуация существует в нем рядом со многими жизненно правдивыми, яркими сценами; схематичные фигуры отрицательных персонажей — с живыми, своеобразными характерами героев положительных.

Режиссер В. Басов, оператор Т. Лебешев, художники С. Воронков, П. Поводержкин внесли в свою работу немало жизненных наблюдений, мастерства и сделали многие сцены фильма убеджающими, достоверными. Объектив киноаппарата ведет нас на взвихренные метелью улицы молодого городка, в шахтерскую столовую, в клуб. И мы довольно полно ощущаем повседневную жизнь комбината и его людей. Авторы фильма пристально всматриваются в характеры, в судьбы своих героев. Поэтому нам запоминаются горячий, прямой Серега (А. Кочетков), робкий, но честный геолог Глебов (А. Ян), порывистая, обаятельная Аллочка Краева (Н. Фатеева), а главное, сам Володя Батанин (актер А. Кузнецков) удачно подчеркивает принципиальность, энергию, любовь к людям молодого специалиста и в то же время его прорывающиеся порой мальчишество, задор, горячий, несозревший характер.

Начальника комбината играет Н. Боголюбов. Его Краев — цельный, сильный, незаурядный характер. Актеру во многом удается объяснить причины перерождения Краева. Они не только в том, что его избаловали окружающими людьми, но и в некоторых личных качествах этого человека, дремавших до поры, до времени — властолюбии, негерпимости к критике, са-

В ЦК КПСС

На днях в Центральном Комитете КПСС состоялось Всесоюзное совещание председателей Советов народного хозяйства экономических административных районов.

В работе совещания участвовали председатели совнархозов, секретари ЦК компартий и председатели Советов Министров союзных республик, секретари крайкомов и обкомов партии, председатели госпланов союзных республик, директора и начальники некоторых крупных предприятий и строек, а также руководители центральных организаций.

На совещании заслушан доклад председателя Госплана СССР тов. Кузьмина «О некоторых итогах работы Советов народного хозяйства и Госплана СССР». Всесторонне обсуждены вопросы практики планирования, специализации производства и кооперированых поставок, организации снабжения и сбыта, руководства строительством, научно-исследова-

тельскими и проектными организациями.

С сообщениями об опыте работы выступили председатель Госплана Казахской ССР т. Мельников, председатели Советов народного хозяйства — Московского областного т. Костюсов, Московского городского т. Петухов, Харьковского — т. Скачков, Свердловского — т. Степанов, Челябинского — т. Дядык, Кемеровского — т. Задемидко, Ленинградского — тов. Новиков, Новосибирского — тов. Забалуев и другие. Как докладчики так и все выступавшие высоко оценивали положительные результаты перестройки управления промышленностью и строительством и приводили многочисленные факты эффективности проведенных мероприятий.

В конце совещания с речью выступил тепло встреченный участниками совещания Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении „Дня советской молодежи“

Установить празднование «Дня советской молодежи».

«День советской молодежи» праздновать ежегодно в последнее воскресенье июня месяца.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль 7 февраля 1958 г.

На приветливый огонек...

По вечерам над входом в помещение клуба газосланцевого завода далеко видна иллюминированная вывеска. Крупными буквами написано всем знакомое слово: «Агитпункт». После трудового дня сюда на приветливый огонек группами и в одиночку идут избиратели Заводского избирательного участка — строители и газовики, чтобы культурно провести свой досуг, почитать свежие газеты, поиграть в шахматы, шашки, домино.

В этом агитпункте за последнее время проведены вечера отдыха молодых избирателей, вечер советской книги и другие массовые ме-

роприятия. Заведующий агитпунктом — секретарь парторганизации третьего строительного управления треста № 31 Евгений Иванович Кутсар регулярно проводит совещания агитаторов.

В плане работы агитпункта намечено провести лекции на темы «Моральный облик советского человека», «Конституция — основной закон Советского государства», «Новейшие методы производства строительных работ», «40-годовщина Советской Армии» вечер вопросов и ответов и ряд других мероприятий.

мовлюбленистии. Но актер не рягает чувства мыслей в изображении этих черт. Краев вовсе не отрывательный герой в полном смысле этого слова. Негруду себе предстоит, что еще недавно он ощущал. Да и теперь, когда этот человек, мужественный человек, опустил с партийного собрания, опустил голову, мы верим, что он только поймет, но и исправит ошибки.

Наши киностудии не часто берут нас фильмами о рабочем классе. «Случай на шахте „восьмь»», выпущенный Мосфильмом, далеко не безупречен. Тем не менее картина с интересом смотрятся зрителями, волнует многих.

О. ПЕРСИДСКАЯ